

警搗跨境洗黑錢集團 拘12人涉款1.18億元

香港文匯報訊(記者 蕭景源)警方去年共錄得近95,000宗罪案,詐騙案佔近一半,按年升近一成二,涉詐騙案被捕的超過一萬人,其中七成是傀儡戶口持有人。商業罪案調查科本月15日採取代號「夜剿」拘捕行動,搗破一個活躍於香港和內地的跨境洗黑錢犯罪集團,該集團自2024年7月至今年5月招攬內地人來港,在香港傳統銀行及虛擬銀行開設傀儡戶口,以及提取現金進行虛擬資產交易,助詐騙集團清洗轉移各類詐騙得益。行動中有12人被捕,涉利用逾500個傀儡戶口及加密貨幣交易,清洗1.18億元黑錢。

涉嫌「串謀洗黑錢」被捕的12人,年齡介乎20歲至41歲,包括一男一女集團骨幹成員,以

及8男2女充當傀儡戶口持有人的內地人。調查發現,犯罪集團透過逾500個本地銀行戶口及虛擬資產交易,清洗金額總共1億1,800萬元港幣,其中已有1,000萬元證實屬於58宗已舉報詐騙案件所得的部分犯罪得益。在該58宗詐騙案中,受害人總損失金額達4,320萬港元。

提取現金兌換加密貨幣 轉移犯罪得益

警方調查發現,該犯罪集團自2024年中起,租用旺角一個住宅單位作為行動基地,用以策劃及操作洗黑錢活動。當傀儡戶口持有人由內地抵港後,會被安排入住行動基地,並根據集團主腦的指示,使用自己名下戶口提取現金,部分傀儡

更被要求使用其他身份不明者提供的提款卡提取現金,然後再到虛擬資產找換店兌換成加密貨幣,以轉移及掩飾犯罪得益來源。

本月15日,探員發現兩名傀儡戶口持有人離開行動基地,分別前往銀行及櫃員機提取現金,然後一同前往尖沙咀一間虛擬資產找換店準備兌換加密貨幣。警方當場拘捕兩人,在他們身上檢獲約77萬港元現金。同日,警方搜查行動基地及多個地點,拘捕另外9人,包括兩名集團骨幹及7名來自內地的傀儡戶口持有人。行動中,警方共檢獲約105萬元港幣現金、560張提款卡、多部手機、大量銀行文件以及涉及虛擬資產交易紀錄。



●警方講述代號「夜剿」行動,搗破一個跨境洗黑錢犯罪集團案件詳情。香港文匯報記者劉友光攝

繼美國眾議院後,有美國參議院議員提出所謂「法案」,要求美國政府檢視將香港特區多名法官及律政司檢控官列入所謂「制裁」名單,妄圖恫嚇維護國家安全的有關特區人員,香港特區政府對此表示強烈譴責。特區政府發言人昨日表示,香港特區對於所謂「制裁」嗤之以鼻,無懼任何威嚇,定當繼續堅定不移履行維護國家安全的責任,並強烈敦促該等美國政客認清事實,立即停止不符合國際法和國際關係基本準則的行為,立即停止干涉純屬中國內政的香港事務。

●香港文匯報記者 黃子龍

特區政府發言人強調,維護國家安全顯而易見是屬於主權司法管轄區的內部事務,香港國安法在港實施不受到任何形式的干預,惟該等美國政客對有關實況執意置若罔聞,更公然叫囂向履職盡責的特區人員及法官作出所謂「制裁」。香港特區對於所謂「制裁」嗤之以鼻,無懼任何威嚇,定當繼續堅定不移履行維護國家安全的責任。

執法部門按法律行動 與立場背景無關

發言人指出,香港國安法實施近5年,香港特區執法部門一直根據證據、嚴格依照法律,以及按有關的人或單位的行為而採取執法行動,與其政治立場、背景或職業無關。香港特區律政司按基本法第六十三條主管刑事檢控工作,所有檢控決定基於所有可接納的證據和適用法律進行客觀分析後作出。

發言人表示:「香港特區司法機關依法獨立行使審判權,而所有面對刑事指控的人都享有接受公平審訊的權利。法院嚴格按照證據和所有適用法律判案,案件不會因涉案者的職業、政治理念或背景而在處理上有所不同;而控方有責任在毫無合理疑點

美政客要挾「制裁」港法官 妄圖恫嚇護國安人員 特區政府強烈譴責 促停止干涉港務

下證明被告人犯罪,被告人才可被法庭定罪。」

發言人強調,香港特區的司法制度一直深得國際社會推崇。任何國家、組織或個人企圖利用政治力量干預香港特區的司法程序,都是破壞香港特區的法治行為,應受譴責。發表有意圖干預或妨礙司法公正的言論,或作出有同類意圖的行為,極有可能構成刑事藐視法庭罪或妨礙司法公正罪。

發言人重申,香港特區堅決維護國家主權、安全和發展利益,全面準確貫徹「一國兩制」方針的最高原則。特區政府會一如既往堅定不移、全面準確實施香港國安法、《維護國家安全條例》及香港特區其他維護國家安全的相關法律,依法有效防範、制止和懲治危害國家安全的行為和活動,同時依法保障香港市民的權利和自由,確保「一國兩制」實踐行穩致遠。

港政界:美政客愈打壓 港司法人員愈堅強

立法會議員陳學鋒在接受香港文匯報訪問時強調,香港國安法實施後,社會秩序重回正軌,居民得到真正的言論自由,不會因支持國家及特區政府而遭到暴民傷害。事實上,美國有關國家安全的條例比香港國安法更嚴厲,刑罰也比香港更重,質疑美方「人格分裂」,一邊享受自家國安法的紅利,一邊以所謂「制裁」的方式恐嚇官員。他相信香港的司法機構成員及相關官員不會受到任何影響,繼續以為香港市民築牢國安屏障為己任,不會向惡勢力低頭。

立法會議員梁熙坦言,他對於美國政客的做法不感意外,這是他們一貫糊弄市民的伎倆。事實上,美國政客的所謂「制裁」背後,活脫脫就是一個恐



●特區政府發言人昨日表示,香港特區對於所謂「制裁」嗤之以鼻,無懼任何威嚇,定當繼續堅定不移履行維護國家安全的責任。圖為政府總部。資料圖片

嚇香港司法人員的政治操作,企圖令他們對破壞香港的犯罪分子放軟手腳,從而讓相關的法律被架空,以達到這些政客的政治圖謀。

他強調,美國政客愈打壓,香港的司法人員的意志就愈堅強,一路以來也無畏無懼,繼續守護司法獨立的專業,這絕對值得社會向他們表達崇高的敬意,相關「制裁」只會淪為一場荒誕的鬧劇。

立法會議員梁文廣批評,美國經常以所謂人權、自由為名,強調尊重司法制度,卻赤裸裸干預香港的獨立司法,這種行為屬自相矛盾,充分暴露其虛偽本質,是自打嘴巴。反觀香港司法體系,無論法官或檢控人員,始終無畏無懼地秉公執法。香港涉及國安案件的所有審判程序,均在公開透明環境下進行,證據與審理過程皆受公眾監督,外部勢力的指控完全站不住腳。

外交公署:中方護國安決心堅定不移

香港文匯報訊 據外交部駐港特派員公署網訊,針對美國國會個別參議員近日又一次拋出所謂「香港制裁法案」,威脅恫嚇制裁中央政府官員及香港特區政府官員和司法檢控人員,外交部駐港公署發言人表示強烈不滿和堅決反對。

發言人表示,在香港國安法律護佑下,特區社會秩序井然,法治得到捍衛,正義得到伸張,市民合法權利得到更好保障。特區司法檢控人員依照法律規定、根據法定職權、遵循法定程序秉公獨立辦案,不容干預抹黑。

批美政客踐踏法律公義

發言人指出,美個別政客公然踐踏法律公義,企圖通過揮舞制裁大棒,威脅恫嚇中央政府官員和特區政府官員、司法檢控人員,粗暴干涉香港事務和中國內政,嚴重違反國際法原則和國際關係基本準則,是赤裸裸的脅迫和霸凌行徑。

發言人強調,中方全面準確貫徹「一國兩制」方針的決心堅定不移,維護國家主權、安全、發展利益的決心堅定不移。我們奉勸美個別政客認清香港由治及興不可阻擋的歷史大勢,立即放棄打「法案牌」的政治操弄,立即停止以任何方式干預香港事務和中國內政,否則必將付出沉重代價。

林定國:加強港法律爭議解決服務 深化國際合作

香港文匯報訊(記者 黃子晉)特區政府律政司前日(16日)舉行「學習全國兩會精神座談會」。律政司司長林定國昨日在社交平台發帖表示,律政司正不斷努力推動在法律方面深化國際交流合作,總體目標是鞏固和加強香港「國際化、高水平、信譽好」的法律和爭議解決服務。

強調應研讀政府工作報告

林定國在會上向律政司人員分享了全國兩會精神及重要內容的理解與體會,並特別強調應研讀政府工作報告、最高人民法院工作報告和最高人民檢察院工作報告,以及《新時代的中國國家安全》白皮書。

林定國表示,政府工作報告最令自己印象深刻的是在肯定取得的成績同時,清醒看到面臨的問題和挑戰。看清及承認自身不足及面對的困難,不單是有效克服挑戰的前提,更是當權者維持市民大眾信任的必要之舉。

他說,政府工作報告最值得細味的是政策取向,提醒制定政策必須有前瞻性、針對性、有效性,執行政策時要有彈性,按時勢調整;目標方向要清晰,但同時要掌握執行力度和時機。

林定國表示,政府工作報告強調要「穩中求進、以進促穩」。他舉例,日前按「先訂立、後審議」程序在立法會完成審議的兩條維護國家安全附屬法例,就是「穩中求進」的其中一個舉措。

政府工作報告也強調「守正創新、先立後破」。林定國表示,律政司要守護的「正」,就是「一國兩制」下香港享有的獨特制度優勢如普通法制度,更重要的是這些獨特制度優勢盛載着的根本價值觀。「創新」是要以新思維,尋找新方式、新方向更好發揮這些不能變的獨特制度優勢。「先立後破」是告誡不能為求變革操之過急,引致「兩頭唔到岸」。

政府工作報告提到港澳要「深化國際交往合作」。林定國指出,香港獨特制度優勢的最大公因數就是國際化,這也是敵對勢力攻擊香港的策略重點,尤其是通過抹黑曲解香港維持國家安全工作,企圖把香港去國際化、去功能化。

「我們必須保持堅定的立場,但需有耐性,以理性客觀、坦誠、不溫不火、不卑不亢的態度更好向外解釋我們的立場,建立和增加外人與我們合作交流的意願和信心。結交新朋友,必須先認識對方的歷史文化、生活習慣、社會環境等等,循序漸進。」

林定國強調,律政司正不斷努力推動在法律方面深化國際交流合作,例如在去年底建立「國際

法律人才培訓學院」;在最高人民檢察院支持下,將在今年9月舉辦中國與東盟總檢察長年會;和在中央支持下,在香港建立「國際調解院」總部,在不久將來舉行有關國際公約的簽約儀式。「總體目標是鞏固和加強香港『國際化、高水平、信譽好』的法律和爭議解決服務。這亦是律政司應該努力爭取國家準備制訂的『十五五』規劃中香港的其中一個定位。」

林定國最後勉勵所有同事要更積極主動通過學習兩會精神等多了解國家的現況、未來發展所需、對香港的期望等,以確保能全面準確貫徹「一國兩制」,更好融入國家發展大局,促進中央對香港人的信心;同時加強自身作為中國人的身份認同感,和作為律政司一分子的使命感。



●林定國表示,律政司正不斷努力推動在法律方面深化國際交流合作。林定國Facebook圖片

法律人才培訓學院」;在最高人民檢察院支持下,將在今年9月舉辦中國與東盟總檢察長年會;和在中央支持下,在香港建立「國際調解院」總部,在不久將來舉行有關國際公約的簽約儀式。「總體目標是鞏固和加強香港『國際化、高水平、信譽好』的法律和爭議解決服務。這亦是律政司應該努力爭取國家準備制訂的『十五五』規劃中香港的其中一個定位。」

林定國最後勉勵所有同事要更積極主動通過學習兩會精神等多了解國家的現況、未來發展所需、對香港的期望等,以確保能全面準確貫徹「一國兩制」,更好融入國家發展大局,促進中央對香港人的信心;同時加強自身作為中國人的身份認同感,和作為律政司一分子的使命感。

承諾持續關注民生 實地了解居民需要

對宋皇臺這個舊區面臨的挑戰,包括樓宇老化、電梯不足、滲水問題和重建發展不確定性等,李慧琼承諾將持續關注並處理這些民生議題,並指出辦事處的成立是為了更貼近居民生活,實在地了解居民需要,無論是舊樓維修支援、公共設施改善、環境衛生、長者關懷,還是政策倡議,團隊都會秉持「以人民為中心」的理念,為街坊排憂解難。

李慧琼將新辦事處形容為「社區客廳」,歡迎居民前來交流意見或閒坐聊天;並強調只有真正了解居民需求,才能制定貼地政策;只有團結街坊力量,才能推動社區真正進步。

海關招聘體驗日反應熱烈 月底加開一場

香港文匯報訊 本年度海關督察招聘將於5月22日至6月11日期間接受申請。海關昨日在大欖海關學院舉辦招聘體驗日,為有意投身海關督察工作的人士,提供招聘簡介會及線上直播,內容包括已獲錄錄的考生分享經驗、小組討論、模擬筆試(第一部分)及體能測驗體驗,其中體能測試包括穿梯、立定跳遠、靜態肌力測試和800米跑步速度體驗區。由於反應熱烈,海關督察招聘體驗日將於5月31日加開一場。預計成功通過今年遴選的考生,將於明年上半年接受訓練。

海關學院院長黎景豪表示,海關是一份具挑戰性的工作,既多元化亦國際化。由口岸執法、保護知識產權、保障消費者權益、便利貿易等貼近民生的工作,到與不同地方海關機構合作,參與國際會議等。

去年收逾8400份督察申請

他強調,海關一向重視招聘人才共同應對挑戰,去年收到逾8,400份海關督察申請,較前年上升12%,連續兩年有雙位數百分點的增長。今年將繼續循不同途徑宣傳海關招聘,包括安排在職海關人員向大專生介紹海關工作、加強社交媒體宣傳等。

黎景豪表示,海關接受正就讀或即將入讀大學三年級的大學生,提早遞交海關督察申請,通過遴選將獲得暫取資格,滿足入職要求後,在畢業後加入海關,過去有16名大學生成功通過遴選面試,其中3人畢業後已經進入學院接受訓練。他呼籲投考者提前做好準備,今年會繼續安排在職人員以師兄姐身份,向大專生做推廣,又會向在內地求學在香港學生介紹招聘工作,鼓勵大學生把握機會。



●海關招聘體驗日反應熱烈。海關圖片

李慧琼新議辦開幕 設愛國教育圖書角

愛國主義教育圖書角,陳列了多本愛國主義教育書籍,身體力行推動愛國主義教育工作。希望透過這個圖書角,增強市民對國家歷史文化的認識,培養青少年的家國情懷。

近百名嘉賓出席了辦事處開幕儀式,律政司副司長張國鈞、中央政府駐港聯絡辦九龍工作部部長祝小東、九龍城民政事務助理專員胡皓文、香港海南社團總會主席莫海濤等擔任主禮嘉賓。

李慧琼在開幕儀式上致辭表示,連同昨日開幕的辦事處,團隊在九龍城區已設立10個辦事處,黃大仙區亦有8個,總共18個辦事處為居民提供服務,體現了「梗有一間喺附近」的服務理念。

李慧琼位於宋皇臺的辦事處昨日舉行開幕儀式。香港文匯報訊 民建聯立法會議員李慧琼位於宋皇臺的辦事處昨日舉行開幕儀式。作為愛國主義教育小組組長,李慧琼特別在辦事處設立了